



忆党的百年奋斗史 书党的儿女家国情(四)

中国共产党人的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。正是因为坚守这个初心和使命,才一直激励和鞭策着一代代中国共产党人栉风沐雨、砥砺前行。作为拥有9100多万名中国共产党党员的世界第一大执政党,中国共产党团结和带领中国人民创造了人类社会发展史上的一个又一个惊天动地的奇迹。今年,中国共产党迎来百年华诞,百年大党恰是风华正茂,在这个重要的历史时刻,我们想通过一个个朴实无华却能打动人的党员故事展现平凡之中的伟大,诠释中国共产党人的初心本色。

一名老党员的信仰和力量

——记东辽县榆泉村老党员焦连芝

焦连芝,今年75岁,东辽县建安镇榆泉村人。1991年7月1日,她光荣地加入了中国共产党,至今已有30年党龄,曾担任建安镇榆泉村妇女主任,任职期间被评为“三八”红旗手,担任两届县人大代表。

焦连芝时刻不忘自己是一名共产党员。离任后,本应在子女身边享受天伦之乐,可她心里却惦记着村里,每次村里开展组织生活,她都积极参加,为村上各项工作建言献策。近几年,年纪大了,腿脚不太方便,为了更好地参加组织生活,她购买一辆三轮车,每次开展活动都骑着车早早来到村部。虽然年纪大了,但她一直牢记入党誓词,认真履行党员义务,发挥老党员政治优势、经验优势,为年轻党员作出了表率。

2020年新年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。通过新闻了解疫情,焦连芝看在眼里,急在心上。在得知镇党委

组织全镇党员为武汉捐款的消息后,她主动联系党支部书记,为疫区捐款1000元,希望能为疫情防控工作尽点绵薄之力。榆泉村党支部书记考虑到她年龄较大,对她说:“本次捐款自愿,原则上不超过100元,不捐这么多也可以。”可焦连芝却说:“我作为一名党员,年纪虽大,不能和年轻党员一起坚守防控一线,但也不能光看着。国家培养我这么多年,现在国家有难了,我力所能及地做点儿啥,希望国家能早日渡过难关。雷锋同志曾说过:做一件好事不难,难的是做一辈子好事。我认为好事不论大小,只要能帮助到身边的人,那我就很开心。”她为贫困户送过米面油、为房屋烧毁的残疾人捐过款、为搬离屯的村民送去雪糕和矿泉水、为修地道的外地工人送自家种的小菜。有一次外地的工程队为村上修路,外面骄阳似火,焦连芝看到施工人员十分辛苦,就自掏腰包,为大家送水、送

雪糕。一来二去,大家就和她熟络起来,有人问她:“您这老给大家送水,是信佛还是信教呀?”她笑笑说:“我不信佛也不信教,我信中国共产党,我是一名共产党员。”大家听后,纷纷竖起了大拇指。

多年来,焦连芝一直保持着信仰的坚定和纯粹,用实际行动践行共产党员的初心使命、履行着党员义务、证明信仰的力量。



焦连芝



范先成

“要为中国梦注入不竭动力”

——记东辽县高义村老党员范先成

范先成出生于1937年的那个硝烟弥漫的战争年代,自出生就跟随父母每天过着胆战心惊的日子。他们那个年代没有快乐的童年,没有衣食无忧的生活,更没有现在的幸福生活,每天只要听不到枪声就是最幸福的日子。

新中国成立,让百姓看到了希望,让人民成为当家做主的主人,这让范先成从心底萌生了入党的念头,发誓要成为像毛主席那样的共产党人。

时间过得很快,范先成从原来的懵懂少年成为了20多岁的小伙子,向党递交了他的第一份入党申请书,他认为作为一名党员,在思想和言行上必须与党中央保持高度一致,并通过实际工作和生活,团结、影响和带动身边的同志。如果说党员有什么超越常人的地方,那就是坚定的信念和崇高的理想。立党为公、执政为民,党的宗旨就在于全心全意为人民服务。范先成开始用党的纪律来严格要求自己。在接受考察的4年时间里,他先后向党递交了3份入党申请书,1961年的6月16日,他面向庄严的党旗宣誓:“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”

1966年,范先成担任尚义大队的会计一职,他更加认识到遵守党的纪律的重要性。他严于律己,发挥党员的先锋模范作用,认真做事、踏实做人,为党和人民献出自己的一份力量。作为具有高度政治觉悟

的共产党员,范先成坚持全天候的学习。

在建党100周年即将到来之际,范先成说:“我感到无比的幸运,希望我把我的入党初心讲述给大家,能让大家都融入到我们党的发展历程中,让我们这些共产党人为我们实现中华民族伟大复兴的中国梦注入不竭的动力。”



范先成



朱向东



朱长录

朱长录,1949年7月出生,与共和国同龄,是一名老党员。在人民公社时期,他积极劳动,力求上进,遇到活都是抢着干,生怕落在别人后面。因为在工作中表现优秀,大队和公社推荐他参军入伍。1968年4月,朱长录在辽宁省五龙背当了一名电话兵,他的初心和使命就是从当兵入伍开始的。

那时候他们部队经常拉练,白天负重走100多里地,夜间有时走120里,朱长录坚持训练,扛着电话机到处奔跑,从没掉过队。因表现优异,1969年7月,朱长录光荣地成为了一名共产党员。入党后,他干劲十足,除了完成本职工作以外,还经常帮助其他同志,在拉练中帮助体弱的战士背米袋,帮炊事班的战士捡柴,还给路过的群众家里挑水、扫院。在部队服役期间,政治学习放在首位,那时主要学《毛主席语录》和老三篇《为人民服务》《愚公移山》《纪念白求恩》,毛主席的教导成为朱长录人生路上的指路明灯。

1973年,他复员回到老营村。大队书记见他政治立场坚定,理论知识丰富,就让朱长录担任老

营村三队政治队长和团支部书记,主要抓政治学习工作。

离开村干部岗位后,作为一名老党员,朱长录依然严格要求自己,认真参加组织生活。作为一名老党员,他的初心和使命没有变。年轻时,初心和使命就是“跟党走,保家卫国”,现在他的初心和使命就是“跟党走,做好群众思想工作”。朱长录说:“为啥我要做群众思想工作呢?一是年纪大了干不动了,二是现在有个别群众,总是怨这怨那的,有时候我听了很生气,我就告诉他们,免征农业税,还发直补,组组通水泥路、家家通自来水,大路小路有路灯,现在还在改善农村人居环境,栽树、种花、修墙,哪一个不是党和国家给的,没有共产

党的好政策,老营村哪有今天的发展。没有脱贫攻坚好政策,今天老营村能摘掉贫困村的帽子吗?党员的先进性不仅体现在思想上,还得看具体行动。”

这两年,在老营村开展的农村人居环境整治工作中,为了保持村屯优美环境,要求家家户户那柴草垛。朱长录年龄大了,开不动拖拉机,老伴身体也不好,孩子又在外头打工,他就想起在部队学习《愚公移山》的情形,花了10天时间用小推车,一点一点把柴草垛挪到了集中堆放点。朱长录现在最大的愿望就是自己和老伴身体健康,能够多活一二十年,再看看党和国家还有老营村那时候美好的样子。

用行动践行共产党人的为民初心

——记东辽县云顶镇老党员朱向东

朱向东,1954年出生,是一名有着30年党龄的老党员,现任东辽县云顶镇文化广播站站长。1994年春天,云顶镇东沟村因水没地问题,100多人到县政府集体上访。朱向东主动请缨,本着脚踏实地的工作态度、为百姓办好事的信念,深入实地走访了解实际情况,带着感情

和责任,面对面疏导大家的情绪,用一周时间将事情解决。作为一名共产党员,必须要有为民服务之心。为了更好地办好顺民意、解民忧、惠民生的实事,维护好、实现好、发展好最广大人民的根本利益,朱向东一边认真学习业务,一边调查研究,下决心一定把本镇文化工作做到全县前列。多年来,他不折不扣地完成主管局和镇政府交给的各项任务,还创新自己的工作方式,主动开展本镇的各种文化活动。

说起共产党员,也许在你的脑海里会浮现出战争年代的邱少云、黄继光,和平年代的雷锋、焦裕禄,他们用自己不平凡的人生书写着共产党员雄阔篇章。在我们身边也有着许许多多优秀的共产党员,他们默默奉献,在平凡中实现自我价值。他叫郑全有,家住辽源镇安中村一组,现年96周岁,抗美援朝的老兵,1949年土改时加入中国共产党。1950年参军,在42军126师378团2营6连当战士,在清源县集训两个月,11月份赴朝鲜战场。1951年,中国人民志愿军和朝鲜人民军采取运动战为主与阵地战、游击战相结合的方式连续发动了5次战役。郑全有说:“记得有一次部队在村庄修整,敌机来扫荡,飞机从头顶飞过,我们的帽子都被刮跑了。我们战士都纹丝不动,一趴就是一天一夜,敌人密集的炮弹落在阵地上,炮弹的爆炸声和子弹尖锐的呼啸声响

成一片,铁片、树枝、石块、弹片横飞。美军以为可以轻易占领高地。随着一声令下,我们的重机枪先开火,颗颗手榴弹准确地落在敌人阵地里爆炸,敌人笨拙的身躯一片片地倒下,敌人一次次进攻一批批被歼灭在阵地前,志愿军战士们坚守着阵地,为祖国人民,我们不畏牺牲、浴血奋战,经过多次战役取得了抗美援朝最终的胜利,同时我受到了嘉奖,被任命为副排长,随时听从部队指挥积极参战。”

1953年,郑全有回国驻辽海南岛。1958年,在辽河源镇三宝乡秋岗村任副书记一年,同时修安西水库,任大队长。回乡后,郑全有不断加强学习文化知识,不断充实和完善自己的知识结构,工作中严谨认真听从组织领导,认真完成各项工作任务,坚持做一名合格的共产党员,为军人争光、为人民服务。

老兵书写家国情怀

——记东辽县安中村老党员郑全有

老党员的“初心和使命”

——记东辽县老营村老党员朱长录